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Uj megyeatya.

Irta : Kovács Sebestéül/ Endre elv.

Ipolyság, november 21.

Gyakran olvasunk a Hanti Lapok 
hasábjain szükséges nagy tervekről, 
nagy ideálokról, iskola, katonaság, 
gyár, ipartelepekről, és sokszor méltó 
elkeseredés hangján jajdul fel, midőn 
a lelkesen felkarolt eszme elesik, s le 
kell mondani mindenről, mi várme­
gyénket közelébb vinné az anyagi és 
szellemi gyarapodáshoz.

A hibák forrása abban keresendő, 
hogy sohase a magunk erejére támasz­
kodva terveztünk, hanem mi Jég az 
államtól, a kormánytól vártunk é > kér­
tünk anyagi segítséget, a mi i azán 
mindég csudálatos módon elmaradt, 
mig a többi szomszédos vármegyék­
nek hol cseppent, hol esurrant vasami. 
Csak Hontvúrmegye a kora:. -
tolici gyermeke, a kinéz, érdekében em­
ber emlékezete óta nem tett semmit.

A hol magunkra, önerőnkre támasz­
kodtunk, a hol a társadalom lépett a 
sorompóba, az mindég sikerült, itt van 
példakép a kálvária, itt van az evan­

gélikus templom, sőt a legutóbbi si­
került kiállítás a megyeházán mutatta, 
hogy még más, a megyét csak általá­
nos vonatkozásában érintő cél javára, 
mint a milyen a tüdővész szanatórium, 
is van társadalmunknak érzéke, és van 
fölöslege, a mit szívesen áldoz a cél 
érdekében.

Vármegyénknek egyetlen nagyobb 
intézménye van, a kórház, mely tisz­
tán társadalmi utón jött létre. Nem 
adott ahhoz se az állam, se a kor­
mány, se a megye, mint testület, ösz- 
szeadlák egyesek, felépült, most ter­
jeszkedik.

Most jövő tavaszra épül még egy 
pavilion az ári osztály részére, hogy 
minden .i, a ki kórházi ápolásra szo­
rul, feltalálhassa azt a kényelmet, a 
mihez szokva van, mert csakis Így válik 
a mi kórházunk olyan közös kincsesé, 
mely mindenki igényeit kielégítheti.

Az építkezési költségekről már gon­
doskodva van, csak a berendezés terhe 
hám! a közönségre, ebben kérem a 
társadalom segítségét, melyben, mint 
eddig bizton tudom — ezután sem 
fogok csalatkozni.

Stampay Ferenc mb. tag lemondása folytán meg­
üresedett kisgyarmati választó kerületben e hó 16-án 
megejtett választás alkalmával Simor László bajtai 
rk. plébánost választották meg.

A németi—selmeci vasút.
Lapunk mull szám mák vezető cikkében 

foglalkoztunk a miméi i—sei meet vasúttal, 
a melynek dolgában igen ti így érdeklő­
dés melleit ío yi le az a gyűlés, amelyet 
Lits Gyula főispán hivott össze. A gyű­
lésen Hontvavmet-yéből képviselve volt 
S/ontniital, Topáink, II les, Szituvá lő, X ■-1 fa­
ri tó, Ben ne-falu. K ru ytnlu, Kormosa. Bóld, 
Szil n V amhe I K 0. Soméin <), Németi, UíJVl 
cső, Domeli iza községek, nt volt ezenkí­
vül Halmay László a korponai járás fő - 
szolga fait ója Lits Gyula főispán hosszabb 
beszrdb.-n fejti ki a vasutak kö/gazdasáui 
és kulturális jelentőségét fi ezután a X 
nti'-ti -Selmecbányái vaMUi vonal kién t -e 
nek feltétlen szükségességé; indokolja egy­
részt a város, másrészt a közeli es meg a 
távolabbi virtok szempontjábólI is Horváth 
Kálmán Selmecbánya váró- p- : .niru.Os’o 
re köszönetéi mondott a fői p umák, hogy 
a városra nézve az oi.v fontos kérdést té ­
ka rolt a s indítványozta, hogy az érdekelt­
ség kérje föl ó‘s bízza meg Bits Gyula fő - 
ispánt. bogy a tervezet v a ul 
az olőmunkálaü engedélyt vajít never.i 
kérje meg, hogy igy teljes hat as zűrben 
vezethesse az ügyöt a megvaiósitaGg Bz- 
utan e. vid ki kü.dőttségok érdekében tor, 
nyelven magyarázta meg a mai összejö­
vetel célját. Tóth Imre dr bányákéra mi 
főorvos felsz'dalása után az óidé .e;tségi 
gyűlés egyhangúlag elhatároz;a. hogy a 
Nénire i — sei a ecbanyai vasúd vonal kiepi-

A Tripartitum
nem Íródott Montban.

Irta: yiatunák >Ii!i:'tiy.

A H. L. f. évi október 12-iki szántóiban 
egy rövid közlemény keretében azt irta, 
hogy Werböcii István hont megyei birtokos 
volt és Tripurlitamának nagy r<'«.:ét az ipoly- 
nyél'i phihánvln irta.

Nagy elfoglaltságom miatt csak most 
szakíthattam magamnak egy kis időt arra, 
hogy e közlemény!1" reflektáljak.

Nem tudom, hogy a közlemény Írója 
honnan vette azt az adalol, hogy Werbőczi 
a I lómnaskön V v nagy részét az ipolynyéki 
plébánián irta, de az adat hat árazottan 
téves.

Igaz ugyan, hogy M'nböczi honi-megyei 
birtokos is mit, mert Join, évben lerjéni 
Jíadnothi György magtalan lialáhi utóm, 
ennek birtokai, köztük az egyetlen honti 
Inam is, reá szálltak, de a 1 lóinria"könyv 
már 1514. tavaszán készen volt, igy tehát 
Honiban, hol még akkor nem volt birtoka, 
nem Írhatta, annál kevésbbé az ipoly nyéki 
plébánián, mely községben azután sem volt 
j< szaga.

4zz.el be is fejezhetném reflexiómat, 
mindazáltnl legyen szabad e kérdésre kissé 
liőveboen kiterjeszkeilnem, hogy legalább 
ezen cikkem utján ismét érintkezésbe jö- 
hessek az én kedves, feledhetetlen honti 
barátaimmal.

Milyen alkalomból és hol irta meg te­
hát Werbőczi hires müvét ?

Az ei ő kérdésre megfelelek kral-mii Vil­
mos IIV;//,ö-:i llván c. müve (Budapest, 
18Ü9. ■ ■ <). :.) adatainak felhasználásával, 
a másodikra a magom okoskodása alapján, 
inert ezen kérdéssel sem 4rak mii, sem más 
író nem foglalkozott.

Mivel hazánkban a középkor folyamán 
országgyűlési törvények a magánjogi vi­
szonyoknak csak kis részéről rendelkeztek, 
a p rrcndtartnst szabályozó törvény pedig 
egyáltalán nem létezett, a magánjog úgy­
szólván teljesen a szokásjogon alapult. 
Azért már régóta érezték egy jog- könyv 
szerkesztésének s az országgyűlési törvé­
nyek hitele - gyűjteménye egybe,illitóisóm de 
szükségét Legelőször az 1489 iki ország- 
gyűlés kérte fel a királyt, hogy az ország 
régi törvényeit és szokásait, az országi sí­
kosok jogait, a főpapok, zászlósurak és 
nemesek közre működés evei állítsa vissza, 
egészítse ki -G javítsa meg; addig pedig, 
a mig ez megtörténhetik, az országos jog 
ellenére behozott újításokat és ártalmas 
szokásokat irtsa ki.

De ez irányban az első kísérlet csak 
majdnem egy lé (szazad múlva történt. Má­
tyás ki rá y í 485 őszén a perjog terén el­
harapózott visszaélések megszüntetése vé­
gett nagyobb jelentőségű törvényhozói al­
kotást tervezett A mii, melynek szerkesz­
tésé- cn Werbőezinek is nagy része volt s 
melyet az 148b iki ors.-.tggyülós elé ter­
jesztő t, a szokás é- gyakorlat álta1 régtől 
fogva szentesített intézkedéseket először 
foglal Írásba, másokat pedig, melyek ká­

rosaknak bizonyultak, megszüntet. A szo­
kásjogi szabályok, régibb törvények és uj 
intézkedések ezen összefoglalása azonban, 
mely a jogrend megszi I árditására tőre ke 
(lett, nem érte el ééíját, m rt a jogviszo­
nyoknak csak kis részét karolta lel s igy 
a kár nán y eset adta elő magát, melyekben 
a jogszabályok iránti kétséget eloszlatni 
lehetetlen volt.

Azért az 1498-iki országgyűlés arra utal­
ván, hogy az itélő-mestorek a törvényszéki 
tárgyalásokon mindig szokásra hivatkoz­
nak, elrendelte, hogy a régi jogszokások 
Írassanak össze s azok nyomán, melyeket 
a király és a bíróik észszerűnknek és tör­
vényeseknek ismernek föl, történjék a bí­
ráskodás. Ezen jogszokások összeiróisát a. 
királyi törvényszék bírói személyzetének 
két tágjára kívánta bízni. Az egyiket Mor­
vái li Adóim itélöincsler személyében, maga 
jelölte ki, a másiknak megválasztását a 
királytól várta.

Azonban a jogkönyv szerkesztése érde­
kében semmi sem történt.

Az 1500 iki országgyűlés uj kísérletet 
tett. A kir. törvényszék ülnökeivé megvá­
lasztott tizenhat nemest bízta ni :g, hogy 
az ország szokásait es jogait, melyekre a 
törvényszékekben hivatkozás történik, Ír­
ják össze és terjesszék a következő or­
szággyűlések elé, hogy a király, a főpa­
pok, zászlós urak és egyéb rendek azokat, 
melyeket é-zszerüekn-k és jogosaknak is­
mernek el, jóváhagyják és eltagadjak, el­
lenben a helyteleneket igazítsák ki ; mire 
az összeírt és jóváhagyott jogszokások
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lósót a városra os a vidékre nózvo első­
rendű szükségnek tartja s megbízza Lits 
(Jyula főispánt az előmunkálati engedély 
megkérésére és az egész ügynek lebonyo­
lítására.

A korpona - zólyomi vasút
A korpona-zólyorni vasút épáés ügye a megvaló­

sulás stádiumába jutott, amennyiben az engedmé­
nyes vállalkozó mérnökei e hó 4-én Korponán meg­
jelentek, 5-ikén a vasút irányát, Korpona vá­
ros polgármesterével Hollady Nándorral, Bábaszék. 
Pclsöc és Dobronya határaiban megszemlélték s 0- 
án megkezdték a vasútvonal rendes mérését. A mun­
kálatok, tekintettel arra, hogy a végleges építési ter­
vet kell feltüntetniük, Korpona város határában há­
rom-négy hétig fognak tartatni.

A községi jegyzői fizetési alap.
A Belügyi Közlöny legújabb száma a köz­

ségi jegyzőkre nézve fontos belügyminisz­
teri körrendeletét közöl jegyzők régi 
vágyódása megy teljesülés elé o rendelet­
tel, amelylyel Andrussy Gyula grót bel­
ügyminiszter az iránt intézkedik, hogy a 
községi iegv\ök fizetésüket nem a község­
től. közvetlenül, hanem az cillumpenztát tol, 
községük adóhivatalából vehessék tel. A 
község a megyénél lövő állampénztárba 
küldi be a jegyzők és segédjegyzők fi­
zetésére szükséges összegeket s a jegyzők 
ezután pontosan hozzá fognak jutni meg­
szolgált illetményeikhez, mert ha a köz­
ségek a megfelelő összeg beküldésével ké- 
sedclmoskednénok is, a megyéknél létesí­
tendő jegyzői fizetési alap a rendelkezé­
sére álló más megyei alapokból kölcsön - 
veszi a szükséges összegei.

Czobor László interpellációja.
Czobor íjászló orsz. képviselő, a ki piHa­

jlatra sem szűnik meg vármegyéje érdekét 
szolgálni a parlamentben, múltkor inter­
pellált a párkány nana—balassagyarmati 
vasúti csatlakozás dolgában.

WekerleSándor minisztei'elnökakereske- 
delemügyi miniszter nevébenmostazt felelte 
Czobor László interpellációjára, hogy igaz 
ugyan, hogy a vasúti összeköttetés rossz, 
de egy vicinálistól nem lehet várni, hogy 
gyorsvonat! igényeket is kielégítsen. Ha a 
reggel Budapestről kiinduló gyorsvonathoz
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Párkánynánán jobb összeköttetést létesí­
tenének, akkor ezzel veszélyeztetnék a 
megye más vidékein az összeköttetést, s 
többet kellene várakozni az ellenkező 
irányban haladó vonatok utasainak. Tervbe 
van véve azonban ennek a vasúti vonalnak 
a me.fjerösitése; ha ezzel elkészülnek, akkor 
majd gyorsabban járhatnak a vonatok.

Rendkívüli közgyűlés.
Lits Gyula főispán a vármegye Törvény­

hatósági bizottságát november hó 30-ára 
rend kívüli közgyűlésre hivta össze.

A TÁRS A SÁG.
(A kórház uj pavillonja.)

Kedves Szerkesztő,
mit szól Kovács Bandihoz ? micsoda ideái 

vannak ennek az embernek; a ki nemhogy 
azt találná ki, hogy ne legyünk betegek, de 
számolva ezzel a lehetetlenséggel, megnagyitja 
a kórházat.

Azaz hogy meg akarja nagyítani, és ehhez 
a társadalom segítségét kéri.

Ha nem legfiatalabb királyi tanácsosunk 
kezdte volna, azt mondanám, hogy ez lehe­
tetlen de neki minden lehetséges.

Ha ő akarja — meglesz, és mintha szug- 
gerálná valamennyiünknek, egy ideig a köz­
tudatban ott fog élni, az ipolysági kórház 
megnagyitásának a kérdése, a mig betelje­
sülve — le nem kerül a napirendről.

Hogy kell ez a kórház-rész, azt mindenki 
tudja, a kit a végzet arra kárhoztat, hogy 
betegen feküdjék, elkülönítve, és valóságos 
áldás ilyenkor a magány, a béke, a csend, 
és azt hiszem, hogy ha ezt segítjük meg­
szerezni szenvedő embertársainknak, úgy 
igazi szamaritánus! cselekedetet művelünk.

Ma-holnap teljes egészében ki fog fejlődni 
a nemes verseny, ki mit tegyen, adjon a 
kórház javára, és én szinte látom már a 
megnagyitott kórház épületet, a melyben a 
szenvedéseire enyhet szerző beteg hálával 
gondol azokra, a kik ezt a kényelmes bé­
két lehetővé tették számára.

Erről még sokat Írok magának, de — 
máskor.

Üdvözli Gitta.

november 23.

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

(Dai a gesztenyéről.)
Csendes, nyirkos őszi este.
A hangulat mind ködboveszve.
És ha valaki — kelletlen — jár, 
az éppen semmi jót se vár.

A sarkon az öreg kacséber.
Gesztenyét süt. Közbe éber 
szemmel nézi, méri: 
hogy ez a népség vájj megéri, 
hogy a drága marónit süsse?. .

líu magain járok.
így talán nem sejtik, hogy várok. . .
6, he nagyon várok valakit,
(ni, itt egy lámpa, hogy vakít 1) 
a ki egy kevés tavaszt, napot szőne 
e ködös, nyirkos, bubánatos őszbe.
Valakit! . . Isten bizony nem is sejtem, 
hol találom, útba merre ejtem, — 
de hiszek benne, hogy jönnie kell, 
s bár napok, hetek múlnak egyre el, 
késik, késik, de azt hiszem: 
hogy jönni fog, 
és nem csak meg hitem 1 . .

A ki bízik,
az nem csalatkozik,
és a folytatás itt következik:

Jött egy ur. ügy ragyogott szeme. . .
Meleg van: vugy tán csak én érzem-e 
hőt az arcomba?

Meg is szélit nyomba:

— Szép kisasszony, ha meg nem sértem, 
megengedi, hogy elkísérjem ?

-• Kérem!

— Nem is hittem, hogy most, a késő őszben 
nyíljon egy ilyen szép virág! . .

— Istenem! — szóltam irulva, pirulva,
— ha együtt látnak, mit szól a világ?! . .

— Mit törődik ily tündér a világgal ?
És nem törődöm vele jó magam!

-- De törődik, jól tudom, a mama, 
ki most betegen odahaza vari! . .

A sarkon állt a gesztenyesütő.

nyomán történjék jövőben a bíráskodás.
‘ De ezen megbízatásban a törvényszék 

ülnökei sem jártak el s munkálatot a kö­
vetkező országgyűléseken nem mutattak be.

Azért II. Ulászló király, engedve a köz- 
óhajnak, Werböczi István kúriai jegyzőt,
1502. év elejétől pedig országbírói itélő- 
mestert, bízta meg, hogy az ország jogait, 
törvényeit, bevett és elfogadott szokásait 
és rendeletéit, melyek szerint az országban, 
különösen a királyi udvarnál, a peres ügyek 
elintézése, eldöntése és az Ítélet hozása 
történni szokott, gyűjtse egybe, szokott 
módon, fejezetek és ennek szerint, vagyis 
rendszeresen feldolgozva, álliLa össze és 
egy könyvbe foglalja, hogy a magyar nem­
zetnél is az itélet-hozásnak ne csupán vál­
tozó és múló szokás, hanem biztos és ma­
radandó törvénykönyv szolgáljon alapul s 
bíráknak, ügyvédeknek és magánosoknak, 
minden felmerülő jogi esetben, biztos tá­
jékozást nyújtson.

Mivel az 1504. és 1507-iki országgyűlé­
sek a jogkönyv szerkesztésének annyiszor 
sürgetett ügyében határozatot nem hozott, 
azt kell következtetnünk, hogy Werböczi 
a királyi megbízást még 1504. előtt, való­
színűleg 1501. év végén, vagy 1502. elején 
kapta s alighanem ezen megbízatással függ 
össze azon tény is, hogy a király a nagy, 
országos érdekű és fontosságú mü szer­
kesztésével megbízott jogtudóst, ki eddig 
csak szerény kúriai jegyző volt, ugyan­
ezen időben az előkelőbb országbírói Ítélő- I 
mesteri állásra léptette elő. (Legelőször 
1502. március 13-án kelt oklevelet ellen- j

jegyez itélőmestori minőségben).
A munka szerkesztésében társat sem a 

király, sem az országgyűlés nem rendelt 
mellé. Azonban szükségesnek látszott ré­
szére illetékes szakférfiak tanácsát és köz- 
remiiködését biztosítani. Azért a király az 
itélőmestereket s a királyi törvényszék 1 
ülnökeit utasította, hogy segítségére le­
gyenek. Neki pedig meghagyta, hogy az 
Ő megvizsgálásuk, megvitatásuk és szor­
galmas megrostálásuk alá bocsássa mun­
kálatát.

A mü, mint már említettük 1514. tava­
szán készült el s ugyanazon évi ország- 
gyűlés a munkálat megvizsgálására bizott­
ságot küldött ki, mely néhány nap alatt 
megbízatásában eljárván, az ország törvé­
nyeivel és jóváhagyott szokásaival min­
denben egyezőnek találta. Ehhez a felfo­
gáshoz az ország rendel vita nélkül járul­
tak s felkérték a királyt, hogy a Hármas­
könyvet örök éi'vényü törvény- és szokás­
jog gyanánt fogadja el, hagyja jóvá, ki­
rályi tekintélyének és hatalmának teljes­
ségéből erősítse meg s az ország minden 
vármegyéjének küldje meg.

A király nem találta szükségesnek, hogy 
a könyvet megolvastassa, azaz megvizs­
gálására újabb bizottságot küldjön ki, 
hanem 1514. november 19-én, tehát 7 óv 
híján éppen 400 évvel ezelőtt, ünnepélye­
sen kiállított oklevélben kinyilatkoztatta, 
hogy úgy találta, hogy a Hármaskönyv 
összes fejezetei, cimei, és cikkei az ország 
jóváhagyott szokásaival és jogaival meg­
egyeznek, sőt ezeket szóról-szóra tartal­

mazzák ; miért, is elrendeli, hogy örök 
időkre érvényes törvény, jog és szokás gya­
nánt fogadtassanak el Egyúttal az ország 
rendűin.-k élőszóval tudtukra adta, hogy a 
Hármaskönyv pecsételt példányait a vár­
megyéknek megküldi.

Azonban a király nem teljesítette Ígé­
retét. A Hármaskönyv példányait nem 
küldte szét, sőt az országgyűlési végze- 
xnényt sem hirdeti ki, Ezzel mindkettőt 
a törvényes kötelező erő egyik lényeges 
feltételétől fosztotta meg. Az országgyű­
lés eloszlása után ugyanis a hatalmat 
magához ragadó I‘erényi Imre nádor a 
körűié csoportosuló udvari párttal a köz­
nemesség országgyűlési vívmányainak 
életbeléptetését megakadályozta. Úgy lát­
szik, hogy ennek következtében vált meg 
Werböczi a Szentgyörgyi Péter országbíró 
mellett viselt itélőmesteri állásától. (1515. 
február hó 2-án már nem volt itélőmester).

Mindazáltal a Hármaskönyv, midőn azt 
Werböczi Bécsben, 1517. április és május 
havában Singreiner János által kinyomatta, 
úgy Zápolya! János királyt uraló területen, 
mint Ferdinánd ország részében is általá­
nos használatba ment át. Amott 1532-ben 
a kolozsvári sajtón második kiadása jelent 
meg, Bécsben pedig 1545-ben Singreiner 
szükségesnek látta harmadik kiadását bo­
csátani közre. Mivel pedig a latin szöveg 
uj kiadásai mellett, élő nyelvekre lefordí­
tásának szükségessége is szüntelenül érez­
hető volt, 1565-ben jelent meg Debrecen­
ben az első magyar (Magyar Docretum, 
kyt Weros Balas a deákból tudni illyk a

1
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Geszt,enyo illat szállt érző orromba, 
és a rnig gesztenyét vásárolt ő, 
belefogódzott ügyesen karomba.
— 0, hagyja, — súgta, — legyen jő leány 
hisz úgy se látja senki, nézze senki, 
kart karba öltve jár itt mind a hány,
és nincs is abba, édes, semmi, semmi.
Mondjam tovább k. szerkesztő uram ?
Aznap hosszabb volt a séta utam.
És ettük a friss, forró gesztenyét, 
az egyet én, ő a — másik felét. . .

Másnap nem tűrte, hogy fázzék kezem, 
a gesztenyét a pici számba adta, 
és a felét — nincs semmi sem ezen, — 
a számból leharapta.
A gesztenye igy — bizony Isten — jobb, 
nem is hiszi, a ki sose próbálta, 
és a kucséber ott az őszi estben 
gesztenyéit egyre jobban kínálta.
És mért ne legyen jó seftje szegénynek ? 
végé-hossza nem volt a gesztenyének.

Otthon vallatott aggódó anyám:
— Hol jársz ilyen sokáig, te leány?
És ón elmondtam: mi van minden este, 
hogy uj barátom máma is úgy leste, 
mikor jön az az édes kis lány, 
a ki a gesztenyét úgy szereti, 
és mégis mindegyiket felezi. — — -
És képzelje: nem tetszett az anyámnak, 
eltiltotta az esti gesztenyét
— Nem illik (mondja), jól nevelt leánynak 
egyedül csavarogni szerte-szét,

És nem használt itt semmi kifogás,
B r mondhatom, ez fura felfogás.
— Nem illik ?!... nem ?!... Szerkesztő Urat kérdem, 
hogy mórt nem illik ? igazán nem értem.
Hisz a barátom olyan jó gy re,!
Azt hiszi tán, mindenkivel merek
igy járm-kelni egymagám,
hol fél-, negyed — vagy egész homály van?!
És bízom benne, (mert az én mamám 
b. lapjára bizony sokat ad ám), 
hogy kiírja : hogy nincsen abba semmi, 
szabad egy kis lánynak gesztenyét enni, 
ha a ki adja, szives, jő gyerek; - 
már pedig olyan, kit én ismerek!
Megköszönöm a szívességét szépen, 
és ha megtudnál győzni a mamát,
— lesz alkalom rá talán még e télen, — 
majd gesztenyére meghívom magát!

Egy kis lány.

Werbewezy Istwan Decretomabol, melyet 
tripartitómnak neveznek, Magyarra fordí­
tott. Vadnak továbbá ez Deeretomnak előtt 
eyy nehány iroth articulnsok, kyket azon 
Weres Balas a régi Királyok Decretomi- 
bol lörwynhez való ieles dolgokat kysze- 
degeteth. — Debrecenbe nyomtattatott 
Raphael hoffhalter által M.D.LXV.), 
1574-ben Nedelicen a horvát és 1599-ben 
Becsben a német fordítás.

1628-ban csatolták először a Hármas- 
könyv latin szövegét a magyar ország­
gyűlések, 1698-ban pedig az erdélyi or­
szággyűlések törvényeinek gyűjteményé­
hez: ily módon ezekkel egyenlő jogi ér­
vényességét és kötelező erejét minden két­
séget kizáró módon jelezték.

A Hármaskönyv érvénye 1848-ig tartott, 
sőt magánjogi hagyományait J861-bcn új­
ból feltámasztották és részben ma is élet­
ben vannak. ,

Már most térjünk át a második kérdésre: 
hol illa meg hát Werbőczi az ő lriparti-
tumát? ,

Ezen kérdést legújabban a Magyar Szó 
c. lap 1903. évi 164. számában Gábor 
Gyula dr. budapesti ügyvéd vetette lel s 
azt vitatta, hogy Werbőczi az ő hírneves 
müvét a nógrádmegyei Alsópetánybeu irta, 
mely községet a nagy jogtudós az lo07. 
és 1514. évek között adomány képen ka­
pott. Állításának igazolására hivatkozik a 
községben élő szájhagyományra, mely sze­
rint a mester ott irta nevezett müvét, a 
község temploma mellett álló kőpiramis 
vörös márvány táblájának feliratára, inely-
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hétről.
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Hó.
Várva vártuk már régóta, roggolen- 

kint, ha fölkeltünk, kinéztünk az ab­
lakon, kutatva hordtuk körül tekin­
tetünket; — hiáoa, még nem érkezett 
meg. A kis bugocskám, az Aduska, 
olt pipiskédéit mellettem és kíváncsis­
kodva kérdezte :

— Bácsikéra, hát még mindig nem 
takarítanak az angyalok?

Nem bizony, még nem takarítottak.
De pénteken loikondozvo rohant be 

a csöppség:
— Takarítanak 1 Takarítanak ! — 

és odasiotott az ablakhoz.
Csakugyan: lassan, még mintegy 

félve szállingózott le a hó.
Itt a vendég, a várva várt vendég, 

kinek jöttével betűijük a szobát, 
teát készítünk, — odahuzzuk a szé­
ket a kandalló melló, ahova össze­
gyülekezik az egész család és beszél­
getve felidézzük a tavalyt, a múltat 
amikor szintén b 'Köszöntött ami ren­
des vendégünk.

És mindenkinek eszébe jut valami. 
A z a k a n dalióba n patio go, sustorgó 
tűz annyi mindent beszél...

— Hull a hói ki tudja, nemsokára 
nem a mi sírunkat fedi-e be?.. 
gondolják az öregek.

— Esik a hó! Jön a farsang ..— 
gondolja a leányka És bizonyára nem­
csak a táncra gondul, a mikor be­
lepirul . .

— Esik a hó, építünk hóvárat! jaj 
de jó lesz 1 C-ak minél tovább tar­
tana ... — ujjong a flugyerck.

— Közeleg a tél . . a fagy . mi­
ből fütünk? Csak minél rövidebb 
lenne. . — töpreng a szegény.

— Hull a hó... beföd minden sa-

nek első sora magyar fordításban igy szól: 
„Itt irta meg egykor Werbőczi a hazai 
törvényeket“ (Leges hic patrias seripsit 
Werbötzius olim) s arra, hogy XV erbŐczi 
szívesen tartózkodott Petényben, a mint 
azt egy 1515. február 2-án ott kelt levele 
is bizonyítja.

E közleményre Zólyom és Vidéke c. lap 
1903. évi 29. számában reiiektálván, meg­
jegyezte, hogy „köztudatot s nem lokális 
száj hagyományt képez, hogy Werbőczi 
Tripartitumát Zólyom megyében, Dobronya 
várában irta, melynek csekély romja a mai 
Dobro váralj a mellett ma is látható. Állí­
tásának bizonyítására hivatkozik arra, 
hogy Dobronya vára is egykor Werbőczi 
tulajdona volt s a Hármaskönyv Csiky-féle 
kiadása ós Kolosváry B. a Pallas Lexi­
konban azt állítja, hogy Werbőczi a mo­
hácsi vész alatt Dobronyán ólt visszavo­
nultan : tehát itt kellett Írnia a Lripaiti-
tumot. , .

Igaz, hogy Dobronya vara is XV orboczi 
! tulajdona volt s hogy Werbőczi a szeren­

csétlen mohácsi csata után ide menekült, 
mert 1526. évi szeptember 23-án innen azt 
írja, hogy a múlt héten sok helyet, hegyet i bejárva, ezen helyek biztonságához képest 
Dobronva várába jövőn, szive keserűségé­
vel értesült, hogy a törökök, a keresztény 
név legvadabb ellenségei Pesttől Hatvanig, 
Szécsényig" és Drégely váráig minden he- 
lyet elhamvasztott, az ő szentet házát is 
kirabolták és felégették ; azonfölül szám­
talan mindkét nemű embert rabságba hur­
coltak. Három emberét több mint 25 lo­

rat, piszkot az ártatlanság színével. . .
Ez a külszin hogy csal, — epéskedik 
a pesszimista.

— Ismét elmúlt egy év, — gondolom 
ón. — Múlik az idő. . . mit törődik 
avval a természet, bút hoz-o, vagy 
örömet?.. A hó elolvad, a fagy el­
múlik. . . a napsugár ismét ragyogni 
fog .. Csak megéljük . . és kezdődik 
minden élűiről... A múltat meg nem 
semmisíti a megbánás, a jövőt köze­
lebb nem hozza a vágy, csak egy 
mienk ; a jelen.

Mi volt a hó? — Mi lösz a hó?
— miért töprengeni e/.on. .. A mi 
aggódásunk, a mi félelmünk meg 
nem állítja az idők futását. .

Hull a hó.. .

— A pénzügy köréből. Bedross Péter Ipolysági 
pénztigyigazgatósági számvizsgálót a m. kir. minisz­
terelnök mint pénzügyminiszter pénzügyi számtaná­
csossá kinevezte, a Vili. fizetési osztály 3-ik foko­
zatába

— Virter Ferenc kitüntetése. A király Virter 
Ferenc budapesti lakos, szerkesztőnek, a Monti Lapok 
kiváló tárcaírójának megengedte, hogy a bolgár nem­
zeti polgári érdemrend lovagkeresztjét elfogadhassa 
és viselhesse.

— A közigazgatás köréből. Vármegyénk főis­
pánja Wiirtzler Vilmos közig, gyakornokot tb. szol- 
gabiróvá nevezte ki

— A korpusz juriszt nem irtok 
Hantban. Lapunk egy régebbi számában 
azt ir uk, hogy Werbőczi István hires hár­
ít asköny vének egy ré-zét Montban, az ipoly- 
nyéki plébánián irta. Matunák Mihály, a 
kiváló történettudós, nagy apparátussal, 
raérhetlen tudományos készültséggel cá­
folja meg ez állításunkat lapunk mai tár­
cájában, a melyre ez úttal is felhívjuk t. 
olvasóink figyelmét.

— Házasság. Harsányi Kálmán korponai m. kir. 
adótiszt, e hó lö-án kötött házassági fr.gyet Schrei 
bér Mariska kisasszonnyal, Schreiber Lajos festő 
leányával Ipolyságon

— IC adóra János felolvasása. A 
Szent István társulat irodalmi osztályának, 
e hó 21-iki ülésében Kudora János vDki 
esperes-plebános, a kiváló szónok tartott 
emlékbeszédet Hám Jánosról. Az emlék- 
beszéd Kudora János széktoglalója volt.

vassal kémlelni küldött, kik megüzenték 
neki, hogy a törökök az Ipoly innenső 
(jobb) partján nem raboltak s nem égettek, 
hanem a túlsó parton Szécsény és Losonc 
felé pályáztak. Másik, rimaszombati szol­
gája pedig jelenti, hogy tegnap a törökök 
egészen Rimaszombattól két mértföldnyire 
voltak. — De azért ama véleményt, mintha 
Tripartitumát itt is irta volna, el kell vet­
nünk, mert Werbőczi csak 1518-ban kapta 
cserébe Dobronya várát és tartozékait ti­
zenegy Szabolcs- és szatmármegyei falujá­
ban fekvő birtok része kért 1'erényi Péter 
kir. főasztal nőktől, kinek apósa, Frangepán 
Bernardin le inya kezével adta a Beatrix 
királynétól 7000 frtért zálogbirtokként, ka­
pott nevezett Dobronyát és tartozékait. 
Már pedig, mint tudjuk, a Tripartitum 
1514-ben meg volt. Írva, sőt 1517 ben 
nyomtatásban is megjelent.

De Werbőczi az ő Hármaskönyvét Nóg- 
rádvármegyében sem Írhatta meg, mert 
igaz ugyan, hogy már a Hármaskönyv 
megírása előtt nógrádi birtokos voit, mert 
már 1498-ban kapott adományképen Szobi 
Mihály tói birtokrészeket (’sesztve és Szenté 
falvakban, úgyszintén 1499-ben Szentel 
Sebestyéntől ugyancsak Szenté faluban, 
1504-ben II. Ulászló királytól, Almás! 
Gáspár magvaszakadtéval, Puszinál más 
falu felét, 1506-ban Csckekátai Balázs ós 
Jánostól kelecsónyi és scljü birtokrészeket, 
1511-ben a királytól Trombitás Demeter 
magvaszakadtéval Lócou birtok részt, lóid­
ban Palotai Gergelytől Györkön birtokrészt 
zálogba, 1507. ós lol4. között Szobi Mi-
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Magus szinvon ilon álló értekezésében meg- 
kapőan festette Hám János önmogtagudó 
alázatos életét és gazdag alkotásait, mind­
ezt téli maradt egyházi beszédeiből igazolja. 
Értekezésének egyik célja újból megmoz­
dítani a boldog emlékű püspök szenttó- 
nvattahisáuak ügyéi, mely Meszlényi püs­
pök halála óta fennakadt.

— IIuli’ilo/.i'iNok Klrk ts.indor előkelő fő­
városi p áizüyyi tisztviselő hot főn, e hó 18-án 
Budiiptvit.-o meghalt Az elhunytban Kiehenvald 
Lajos iiat gyászolja.

— Clause Manó Ipolysági kántor felesége 
■ évébi Somborban meghalt.

Sch in ( ■ Jó* f . meghalt e hő 16 án Te­
mető-e vasárnap dió után volt.

— /.'•/■/( 1' ipoly api kir. törvényszék 1
iin./k e liő 19-én Liiilaiivsti.il hirtelen meghalt. 
A sz.-g.'iiy ember özvegyei, ns kilenc apró árvát 
hagyott maga után.

- Born /let Szokolyán. La­
punk ;■ áriakor véltük a hirt, — hogy Szo- 
Inly'., la,mhova,1 me miiek Bauman Ol'dü- 
YÓdei. Hét e er holdas erdősége van Szo- 

rpf! Henrik gróf porosz 
. i; Ebből -I it) hold szántó, a 

. vadat őriznek s ott egyik erdő véd 
a v lii. . lu s ke..> -ilen ember, a

többi!)
Baum

'
dón a 
vont t 
dől kot 
nem <• 
11 ek ;il 
induia 
tők s 
töl

nueu g !i 
elszedve 

;l

lakói, 
dobol í

; in i.atsu volt, az er- 
. t szigorúan kérdőre 

ok szerszámait, gon- 
i ő Hielte ökoi Így

in., 35 éves ombor- 
': - \ mi ; , :aa,n i - köri i vó' tón jó­
in vmueri■. 1 ai’ii.ii.ik rá, gyű löl -

.1 CliagV lő) I.’' b ' j I: -géijoK CSÍitÖ - 
I: V ", . a áaUa. ai ílZI'íett. A

iÍ. kis. ayer~ 
ígaloinra. A 

1 munka ultin mély 
többé nem ébredt. Az 

ív . nta először az ab- 
i.itihmiihü lelt bombát 
szobába, hol Bauman 

zó percben iszonyú rob-

i voll otthon, eg 
bb feküdt le n\ 
I e:

lien tettes 
azután egy 
be a. ba a 
A köv 
re.s-zktbánás I zkcdti ito i'neg a levegői s az 

■ bluk ’ dala1,bal, \ ■ gúiiutt ki, ,i Isitor 
dóm lm (iülvv zúzódott össze, közte a 

adói' b véresen vonaglott. Eddig csak

annyit tudott a nyomozó csendőrség meg­
állapítani, hogy. a merénylethez a diinuni- 
tot a dun 1—ipoly völgyi építés vezetőségé­
től lopták el, de a tettes nyomára, nem 
akadtak. A bombával megölt embert ha­
tósági boncolás után pénteken temették el.

— A tanügy köréből A vallás és közoktatás­
ügyi ni. kir. miniszter Makoviczky Cirjék nyitravár- 
megyci segédtanfelügyelőt hasonló minőségben vár­
megyénkhöz, Boér Jenő dr. hontvánnegyei kir. tan fel­
ügyelőség! tollnokot pedig a pozsonyvármegyei kir. 
tanfelügy illőséghez helyezte át.

— A szántói viz diadala Olaszor­
szágban. Ami immár világhírűvé vált 
szántói savanyuviziink legutóbbi londoni 
diadala után egy újabb diadalát dicseked- 
hetjük el. A Rómában ez övi szept., oki, 
november havában tartott nemzetközi ki­
áll náson, melyen a világ sörei, borai, ás­
ványvizei voltak kiállítva, a szántói viz 
aranyéremmel hát kitüntetve.

— Iparfelügyelőnk. A kereskedelemügyi minisz­
ter a besztercebányai iparfelügyelői kerület vezetésé­
vel Bayer Eerenc kir. i j • ri segéd felügyelői bízta meg.

— A Pongrácz család. nitm si • •; 
óvári Pongrác' c . ul, a rne v ez idő sze­
rint n ■' ■ - > 260 ! 
a XI száz tdig v mu
Budapesten családi ös v.ej • v mit tarló a 
melyen a lm mi figbó; mv. PoJi-yrari 

; iornó, Pongrác^ Jenő ki 
Pongrác^ Sándor dr. ii-yyv d ■ Po 
Emmór képviselőbá if nzi ; ro \ éli, 1. v : 1

— Uj kórházi gond Az : f ó nyiivá s 
kórház gondnokává M-i . ót Ad !fo! >s....

l'ajlivgi/á :■ i,:- . ,Í. A
József Ede jut pirn mű gyár r-t. a... 
pirókat akay gyért ni - e t
deklödött az ir ut, n 
ágon ilyen gvártvi :p 

In ifi I 250 munkás! fo 
a .1- ,y- n még M ,y - i

— A zsidó hitköísé; 
zsidó hitközség képvisel 
elnök vezetése alatt e hó 19-én ülést tartott, 
lyen az évi hitközségi adót vetette ki.

vigtvr 
szmes pa- 

■ c na; ikba.il ér- 
ü leli itne-v Ipoly- 

létesíteni. K őriil- 
míkozta 1 na e gyár, 
írszágon nincs, 
őt. A: ipoly-vvgi íkv.á, 
jstülete Vermes József 

ne-

— Katalin bál. Az „Iparos Kör“ holnap 
o hó 23 árt tartja a Pannónia kávéház 
összes helyiségében Katalin bálját, amely 
a nagy érdeklődés folytán fölötte sikerült­
nek Ígérkezik- A rendezőség mindont el­
követ az est. < időkében es a hölgyeket 
igen csinos táncrendek kel fogja meglepni.

Megnyitották az iskolákat. Hogy 
megszűnt a szülőket rémitó vörhm.v jár­
vány, a bal óságok mcgnyiioUúk" tz iskolá­
kat és a közel két hónapi kényszer vakáció 
után mindenül' megkezdődött a tanítás.

— Tanítót gyűlés. E hó 21-én tartotta 
Hontvarmoo) c all. tanitóegyosületo Ipoly­
ságon kö/gyülc a melyen a favor B. 
Lajos e iiiöl; lemond is,a folytán megüre­
sedett állasra ’Iáth Aladár ipolyszakállosi 
tanítói, lapunk j des munkatársat válasz­
tották meg.

— Katalinból Szobon. A szobi önkéntes tüzoltó- 
testület e hó 23-án a Koller-féle vastiti vendéglő összes 
termeiben az egylet saját céljaira — műkedvelői 
előadással egybekötött zártkörű Katalia-bált rendez 
Műsor: Nem házasodunk ! Vígjáték három felvonás- 
l, ,1a r iuig. es. Személyek: Erdősy Jenő

íl Ferenc, Marci, inasa, 
ly, Erdőssy Imre, a csillagászattan 

bátyja Ledvényi István, Reményi 
földbirtokos Herczeg János, Margit, Ella leányai 
Klein Margitka, Perien: Erzsiké, Julis, cselédleány

. tői : íohó- 
zat egy felvonásban. í tizem lyek:

...! Xugusziin Károly, Nyöszörné 
. közi,

Csam -.vki a!íos Limai élein látván, Lukáts Mi­
hály, j ie i, 'fy-.iivj.ó ci.’iédje Bruiich Mariska, Kap­
ták, káplár Kir Inf -k 1 Iván.

ingyen fa a szegényeknek. V föld­
minis iter az idői ínséges óv- 

: Ha mi or lő ha*
ti k, a

nem
ka' ad; i ; kmc- na erdőből in-

•• en 1908 április
. A : . V ■ ' .: i i-.mét Oü-

szü nictik.
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K.
Ip.
ti í

cikk ti súrolj 
szőreiét finunpt

karácsony. Az Országos 
öv -tk ízű kérelmet intézi 

■ ’v ■ : Mind u • a-.lendő- 
d. a knf.iosötiy, föl 
.1- : : fia • 1 un...y .íl' közön- 
: : csak magyar ipar-

•miy :ij Üld kill. A 
o f -adja tevékeny szero-

ilyen nagj 
távol a fővá n

1- provin. i.iii holycu iKun lehetett meg­
írni.

Werbőcziimk müve megírásánál ugyanis
törv nyekre,

lü 'lyi is akkor m y nyomtatásban nőin lo- 
r- .Jak közkézen, ,. int az először 1584-ben 

pus Jurisl an ; s züksége volt 
továbbá a királyi kiváltság-levelekre, nz 
u'.-zág rendes bírálnak ítéleteire és a hely­
in "''oápi tatu umokr.i, jogtudományi mü- 
v kre, Szontatyáikra, görög és római kiasz- 
szikusokra, melyeket a Tripartitamban sü- 

1 un idéz. S hol vette volna Wurbőczi ezt 
óriási levél és könyvtári anyagot akár 

Nyéken, akár Petényben, Dobronyán, vagy 
bármely más vidéki helyen ? Az csak az 
ország fővárosában, Budán állhatott és 
állt rendelkezésére, hol Werbőczinek kü­
lönben is, mint országbírói itólőmesternck, 
állandóan tartózkodnia kellett s innen bi­
zony nem adták ki a levél- és könyvtári 
drága, kéziratos, kódex- és inkunábulum- 
segédl'orrásokat, messze bizonytalan utu 
vidéki helyekre, még ily országos érdekű 
dologban sem, még egy Werbőczinek sem, 
nehogy valahol elvesszenek, elpusztuljanak.

Werbőczinek tehát ott, az ország fővá­
rosában, Budán az országos levéltárban s 
Mátyás királynak akkor még meglévő(1526- 
ban a mohácsi csata után vitte cl Kons­
tantinápoly ba a 11. Lajos királyunkat le­
győző Nagy Szolimán szultán), világhírű 
„Korvin“-könytárában kellett tanulmá­
nyoznia, gyűjtenie, feldolgoznia, rendeznie

az óriási anyagot 
melynek tnjegira 
: '
törvényszék ütnöi 
segítségét, utbai; 
is igénybe vélte ; 
városhoz kötött á

es irma a nagy 
ban, mint láttuk 
az itelőtnesterek, 

inek s más iozr
I látását s fi. 
már pedig 
fisok b úi lévé a

világof 
ezek I. 

ne

müvet, 
tv ki- 

.a kir. 
iid ’sok 
si tilsait 

i fő­
it igen

mehettek a vid kre, a nyéki plébániára 
(pláne az akkori közlekedési viszonyok 
közötti, hogy Weibőcziiiek a Tripartit,nm 
megirásáb.m sogit -enek.

d’ermészetcs, hogy J515-ben Petényben, 
.152(1 ban pedig D ihronyán és más helye­
ken találjuk, mikor az itéldmcsteri állásá­
ról lemondva, illőivé nádori méltóságától 
megfosztva, akkoriban állás nélkül lévén, 
birtokait látogatti meg és fáradalmait pi­
hente. Bezzeg nem tette azt a Ti ipartitum 
készítésének idején 1502 1514. között!

A mi végül a hagyományt és a „kőzíu- 
dat“-ot illeti, arra ritkán leitet építeni s 
ha lehet is, akkor is csak nagy körű [te­
kintéssel és kritikával.

Hogy keletkezhetett például a petényi 
„szájhagyomány“ ? Úgy, hogy ismeretes 
lévén, hogy Petény is egykor Werbőczi 
birtoka volt, valamelyik birtokosa, kinek 
ez a nevezetes tény hizelgett, azt mond­
hatta, hogy Werbőczi talán e házban, e 
helyen irta Hármaskünyvét. A következők 
már biztos tény gyanánt vették a hízelgő 
puszta gyanitást, inig végül Blaskovich 
Terézia, Gyurcsányi Ignác özvegye, kész­
pénz gyanánt vette a mende-mondát s 
1797-ben „nemzetsége jámbor máneeeinek 
emelte“ a vörös márványtáblát, rávésetto,

hogy 
öli n i'

■ sok i 
an na ic 
ugyan 
tu mát
hagyomány “

• p itri.is : ipsit Worbőtzius 
innia ina már Gábor dr. és má- 

" ilhatátlan kútfő gyanánt áll 
hogy W ezi tsak 

g Opus Tri parti 
egyik fő forrása a petényi „száj­

nak.
az ipolynyéki ha­

gyomány s a dobronyai „köztudat“ is. Az 
utóbbit illt tői ;g ugyani 11 tudják már 

v ;r. ... \. Iiogy Dobronya vára
is égj ■ i tulajdona volt,
de nem tudván azt, hogy csak » ilármás 
könyv megírása után jutott hozzá, rá fog­
lak, hogy itt irta. Ennek a puszta gyani 
lásntiK, \i erbőczi életrajzának akkor még 
kellő ismerete nélkül, jómagam is felül- 
tem, midőn a Zólyomvdrmegyei Hírlap 1901. 
évi 45. számában Dobronyavárának rövid 
történetét megirtani és a többi hiteles tör­
téneti adat mellett megjegyeztem, a hogy 
hallottam, hogy Werbőczi Tripartitumát, 
vagy legalább nagy részét itt irta s így 
lehetséges, hogy a zólyoinmegyei „lcöztu- 
dal -nak létrejötte — és elterjedésébe 
magam is befolytam. Mea culpa 1 

Lzek után tehát, azt hiszem, hogy min­
den vidéki helyről, s Így Ipolynyékről is, 
nimt a liármaskönyv megírásának helyé­
ről le kell mondanunk, mert azt Werbő­
czi másutt, mint Budán, az ország fővá­
rosában meg r*m Írhatta.



november 23. TI ÖNTI LAPOK

totóbo a magyar ipart, adja szeretettéinek 
ajándékul azt, a mi a magyar szívnek leg­
kedvesebb lehat a magyai elme, magyar 
kéz, magyar munka term'két. Ezt a min­
den esztendei kérelmünket ez idén is ajánl­
juk bizalommal minden magyar ügyeimébe. 
A karácsonyi vasár m g nem kezdődött 
meg, de nemsokára megindul- Xzert lé­
pünk figyelmeztető és kérő szózatunkkal 
a nyilvánosság elé mar most, hogy kellő 
ideje legyen mindenkinek a nemzeti ka­
rácsonyra. A vásári ónak : hogy jó előre 
rendeljen magának olyan karácsonyi aján­
dékot, amilyent a magyar ipar produkálni 
tud, hogy válasszon oly at, amit neszen 
kaphat itthon.JAz iparosnak: hogy a ma­
ii agyobbszabásu rendeiv in k elegei tvites­
sen'’A kereskedőnek, b gy keim idűuon b - 
szerezhesse a kellő választókul mavy >r 
iparcikkekből. A nemzeti 
lehet szebb vs hasznos bb nyilvánu - <, 
mint a magyar műnk - párt tlása. ' Erre 
nincs szebb alka om, mint a szói 
uepe, mely yel aj
szeretetudnknvk. A szeretet adójút/. . s pje­
ni eg j< gos részéi ma 
annyira érdemes és annyira rászorul 
j-ßtö istápolasunki'ii Adjunk ■ o csonyi 
alá. dékot mag ír iparnak ■ 
gyúrok karácsonya I . ; - a <d u 
s.áaos nemzeti l.ar cs-my,

— Hazai beszerzési források. A h..ui 
ipar part óla in k e>'-i 

' m

otthon maradna! Szíveskedjék 1 doboz'Bay 
féle valódi s aleni ásványpasztillát vásá­
rolni és akkor nemsokára megszabadul 
tőle annélkül, hogy a munkát abba kel­
lene hagynia Fay féle valódi sodonit ve­
het Ön egy dobozzal 1 Ív 25 till.-ért 
mind.ni gyógyszertárban, droguoriában és 
ásványvizkei'eskedésíién, de ne engedj -n 
magának utánzatot bebeszólni, hanem kér­
jen határozottan Fuy-fólo valódi sodonit, 
Vozérkópviselősóg Ausztria Magvarország 
részére W Th. Gunlzcrt, Wien Xll. 
Bőighoferstrasse ti.

S~5o it. j>énzt spórolunk meg, ha kevés 
hozzávalóval jó és erőteljes levest főzimk. A 
Maggi féle leves- i é ilizesit i segétségével meg- 
Lehetjük, a melyből néhány csepp böjti is hús- 
leveseknek kiváló Ízt ad. Az izesitó nem főzendő 
a leves el, hanem tálalásnál adunk hozzál

— Karácsonyra: Nil szövetek 120 
ituch) 50, 60, 80 krajcár, 

h ok 20, 25, 30 rajoár, ugyancsak 
I ír dús választók ban k ap-

h •• :. Hirschfcld Miksa divatáru kevés­
kéd ínéi lpo:ys ! o I -tér.

t K < i -
> vi adúlva az volt, hí gy 

n így k *i öns 
keket kész! már
szerezhetők. be i zok E -en • .. M/o.. •« gU
mi st Tulii-.ni.-zov. ts, _ - 
egyesü
8 sz., 1. i.) midőn a 1 e. skcd Imi >■ ír
mini - i
kmyoma;th 1 |l;■ -11 ■ “* 1 .7

'

I : ' C -
Uzei - sl s szadii vi Lő >' - - •- ■ y 'ie"
küld. - mellett h-iki : 1
220 oldalas ipaii e n v oOUU oiy ij> ü 
készítményt soi’m t y a a - iy. - a - or- 
:
y<rCu o-vaia>r:ali s, i .őrt a ,.m u ssiii u<- 
országban ?“ cm; Ü lojezcti .cii ni n; a 
nevezi m
közli azokat a ír- i'uor a , - :: 1 •
alatt az illető e ■■- • k az . : ‘lH'
csoportosított cm; i ban komi;, o oir.i 
f ltalálhatok Az 1 konnm a . o .yv-umt 
központi hoz Budap-it, Vili. kJ • - i 

ul - 1 b
postau íyo
nex

— Becsben olcsóbb lesz a hús. A
marba rak c-G. m-nm- vs a i >- 1 ‘1'
c ,i hu sszállitm mi vök mi ut nmzg i om 
lelhető a bocsi mészárosok é- beutosi kézi. 
Bog111 b - hívnak
amelyen előre n h uól ig a b 
grammonkint tíz fillérei való lOs.mili -sat 
fokják elhat.u'o.-.ui,

— Bölcsészhallgatók közvetítése. Fel­
kértek alábbi sork‘közlésére: A budapesti 
Bölcsészethallgatók Segítő Egyesülete közve­
tít tanári, nevelői, korrepetitori, irodai,,máso­
lói, rajzolói, fordítói, zeneoktatói s egyeb 
c körbe tartozó állomásokat mind hel)oen, 
mind vidékre. Ez eljárása által főkép segélyt 
kíván nyújtani az arra érdemes es ^t5e" 
aes egyesületi tagoknak, másfelől a lkai inat 
igyekszik adni az ország művelt családjainak 
arra, hogy ily módon képzett és megbízható 
ifjakat avagy hölgyeket nyerjenek gyei mekeik 
mellé nevelőkul illetőleg nevelőnókül. A köz­
vetítés a bejelentőkre nézve díjtalan. Ki a 
nagyközönség köréből egyesületünket igénybe 
óhajtja venni, abbeli szándékát személyesen 
vagy levélben A Bölcsészethallgatók Segítő 
Egyesülete Állásügyi alelnökének, Budapest, 
Központi egyetem címmel ellátva szívesked­
jék tudatni, közölvén az állomás nemét, 
időtartalmát, esetleges igényeit s a javadal­
mazás mennyiségét.

— No de ne tessék mentegetődzni! A
hurut nem betegség és hova jutnék, ha 
valamennyi alkalmazottam hurut miatt

népnótákká váltak, ára 2 50 fill. Harma­
dik mii, Koináromy Ödön „Dobó induló“- 
ja. Egy gyújtó hatású -- ünnepélyes han­
gulatú magyar indus). Borsó,ly Easz1 ó 
gyönyörű szövegével h'vatva van ünne­
pélyükön a h .zaíi-ts hangú ut emelcséro. 
Ára zongora és énekhangra 2 kor. isko­
lai zenekarra 3 kor Mcgrondellieiők K lő - 
nor Ede — (a „Zenélő Magvnrurs, ag“> 
zi-nem ti kiad. hi va: alól), il Budapesten \ 111- 
Józsefkörut 22/a. — ahonnaii mint md- 
juk, minden érdeklődőnek zenemű e \ 
keket, ugyszinte a „Z'mó.ő Magxaroisz gu 
'zenomüíulyóirat mulatvinyfüz lót, szives m 
megküldik.

(*) A „Zenélő Majf.varor.sss k'z-
kodveli. zem.'inü f..lyóii'airína :i :n • ni'g.i ■: nti.U i-ik 
füzete, mint rend sen, v zvlig érdekes zemeuú új­
donságokkal bővelkedik. EuLaim, '■

l. Lú nyi Ernő 176 ik
t, mos sso.igvra vagy li.ir::».ii:,i.iniiu i." keit. 1 
Mei ; . B. „Tavaszi
Györy Ma m magyar s -.vege ul. 1: ■ V v..-n Giyy 
(a vháginni „Keni“ dal a.-.lm ziij- lőli „iv;n a,a‘ j i- 
Iulti Rhiip-o.I:at : ullgui .mi.

tolt, éietrev 1.- folyóiratot 
; nin minden miignir zeneAz ügyesen szvrkv! 

mely ma m ír ma.jdcs 
család zongúi'a|;ni le

i'i-uin

an I iaK

HYí)AEOií ’-.s ZENE.

(*) „4$ ágy“ második kiadása. La- 
v. ;l:.u v.’i'ü p iros jeleneteinek ma-

. . : meg . má-
Slj,li bővirntt kiadás, mely a szollemos

... ik öt újabb dialógu-
.. - í t< . I.-1 1 m f az cl .ő kiadásban koz-

ly módon ösz-
loAmár a I

. ; ■ ibb in isodik kisdásban,
í utolsi • ü az, j

K v ni van b -nnoaz Ősbudavári „Va- ;
, lg -v.i ibii mii.sor-darab..a, a j

, y;, ./.as“ melynek előad isát, 
v : Ói'iáhó , Bod a Dezső főkapitány | 
dóján eay napra betiltotta-, .'dun- 

dánunk se kell. ii ,v hí eddig magyanil
. adott öt uj . o leli dia- j 

lúgusua i is épp ni agy sziporkázik' a ki- |
y;i II fi V;. ;ír I pikáns szcliianesseg'*, tmiit i
a régi t Gonlv'tben s a mugytu* ■ nil is - 
semmivel se áll mögötte a francia er mo . 
tinók. A más-idik kiadást is Soim.ko ] 
Gyula kiadó (ihnUpcst, Ví. Tcn'y, j
40.) bocsátotta közre s az uj kiadás . avat 
is csak 2 koronáb n szabta uv.‘g, noha a | 
köl 1 jóval vastagabb az első kiadásnál.

(*) Uj Pilaval címmel fölötte érdekes bűnügyi | 
:tek jelentek mag Schimkó Gyula buda­

pesti Ivinyvkereskcdő íVI., Teréz-körut 4Q) kiadá- 
yok főérdeme az, hogy minden 

egyes füzet külön is teljes egészet képez s a leg­
érdekesebb bűnügyi szenzációkat Írja meg. Eddig 

. .. knek már címe iis elárul-
j, l, / izgató tartalmat. A füzetes címei . A méreg- 
kev ő, — A p ilisi évsek meggyilkolása, — Leá­
nyos hóhéra, — A királynő nyakló ca, C-n touche 
a párisi rablók királya. Minden egyes .űzet ára 20 
fillér s minden könyvesboltban kapható, vagy a ki­
dónál rendelhető meg.

_ Uj zenemüvek. Klökner Ede buda
pesti z11! 1 ruükeroskodésóben 3 értvkos ze­
nemű újdonság jelent mag. Első ezek kő 
yíil az országos hírnevű Lányi Ernőnek 
Hunnia gyásza“ cimü nagyhatású zon­

gora müve.'Az „Oeskay brigaderos“ szőre- 
n utj in kívül hasonlónomes Ízlésű, magya­
ros órzelgö nem Íratott. Lányi Ernő mü­
vei mindannyi mostermü, ez alkotása azon­
ban mi időn hasonló müvek felelt áll. liá 
rom tele kiadásban jelent meg a „Hunma 
gyásza“: zongorára 2 kézre — 2 kor. 40 
fill Zongorára 4 kézre — 3 kor. ó.s vonós 
ötösre, (quintett) mely utóbbi iskolai ze­
nekaroknak úgy nyilvános előadásoknál 
mint hatásos, hálás müsorszám hasznai­
ható. Ára 4 korona Nem kovosbbó érté­
kes tnü Haubner Károly „Akáclombok“ 
cimü hat pompás magyar nótát tartalmazó 
füzete. Közvetlen népies izü nótái való­
ságos remekei a magyar dalirodalomnak 
melyek közül a „Parázs vau a hamu alatt“ 
— a „Tizenhárom fodor van a szoknyá­
mon“ és „Csak, csak egy kicsit“ szövo- 
güek máris elterjedt s országosan keresett

Innunk. Ga ■zi!a -. én "!<; ■ Ul m;: ú :
ára önina,ni í am.i> it
nem ism r lók, hogy egy nagy edÉvbe
dug tamil! Ml 12 m"V a.- H x it V:1 >b /.vjne ti i i uj ti'Di -8<d 1
tó 3 í>- gy "i • V v .!i M

j most folyó XIV. i.-vlo'y- n u8 (VI.
i neg'ednro — a „/j-higíú Mag Várui'-' '
I Elv) mm ■ . ; 1 ; ■ ■

Józs-.f körű VÁ. ul7 E V :'.x --
1 az eddig .1 .

ilcso

év­
ii. ;r 
Ili 
í rá 
UtV

t aló mj. bún

Apró kríniká
K- zli: H. IC. dr.

1.
ren keresztül. I. N 
azon iöljégyzcset uóíóu, mely 
sziget v.i ó'í, ndtiiin.i :.t --uivetx. 
szára i lábon tn i a . hv 
resztül, föliiusí.ia'.va az a." n;,
VlSSZa;. ..vili, űz (.jS.,,iKu í,._
szatérö dagélvival cil'.vesztei

t: . r 
. 1. Helena

: ín 
even ke- 

. . iviid-m 
és a visz- 

:-í iiiiráiiyt,
a legnagyobb veszélyben voltam, nogy harao

i.

csemenyeii • tp^zitc, - - y ä ?v • ‘O * c .. Áeir-
rie x, i.iiiivur :.i-, * .. .iS,
vagyis — a hig,y .. . mái ncveztei: — „le 
petit kaporéi“ o.gypív-nb ■1 a ■ - ,-i ve-
zéi'iyeiíe, majtii'.eui ■- ..■ ii. ....n ...e-
tnény a következő von. is.név-. ;> uolug, rliogy 
a vörös tenger a suezt < oólbeii, mely azsí í 
Afrikától elválás/;,,! us . i.c.bai vbö.iel 
együtt a sit-iai iuiS/igu'.et kl bizonyos
helyeken az apály Jelűjében i mtyira leapad, 
illetve visszaiiuzodik, hogy azokon a uelyv- 
ken száraz íábo i lcliet jai;b. i / 13. évi ..té- 
eernber 27-én Bonaparte t -l ontok is t zen 
alkalmat toll: isznada és átment ,t sinai hegy 
aljához, ott a romokat megtekintendő.

Visszatérésé aiicaimaval m n ükunyodolt, 
miért is azt javasolta Kisureíe, hogy az cjjet 
a parton töltve, a dagályt bevárjak és csak 
az apály beálltával mailjeitek a. az afrikai 
partra. De Nap .»icon ezen aj inlatot el nem 
fogadva, vezetőjével egyenesen az átjárónak 
tartott. Lóháton ü't, lovat, vezették. Meglehet, 
hogy a vezető egyet került, de az is lehet­
séges, hogy a visszatérő dagály ideje is el­
érkezett már, tény az, hogy a közeledő hul­
lámok zaja világosan hirdette a veszedelmet, 
melyben az egész társaság forgott.

Végtelen félelem fogta el a kis karaván 
összes tagjait. Kiabálás segítségért hallatszott, 
mindenki igyekezett a közelgő veszély előtt 
menekülni, csak Napoleon csendesen és né­
mán, mint egy ércszobor kedves paripáján 
ülve, követte nyugodtan a vezet. t. A viz ma­
gasabb és mindég nagyobb lett, végre a tá­
bornok kedvenc lova is felmondta a szolgá­
latot, az ostor, a sárkányát nem bírta arra, 
hogy tovább menjen. Ezen veszedelemes 
percben egy magasra nőtt nagy termetű arab 
a kis tábornoknak mint paripa ajánlkozott, 
és igy nagy küzdelem és sok veszély után 
szerencsésen az egyiptomi partot érték el, 
midőn az öles arabnak is már a hónáig ért
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a viz. A tábornok kísérete is szerencsésen 
megmenekült, csak a lova, melyet Napoleon 
a hires Mameluk csatában lovagolt, lett a 
hullámok martaléka.

Ezen szörnyű éjre a későbbi császár egész 
életén át emlékezett vissza, mert még a Szt. 
Helcnán vezetett és élményeit tárgyaló föl­
jegyzésében is adott neki helyt.

*

Kevés volna a szék! Az élces, csípős 
megjegyzéséből ismeretes nagy porosz király, 
II. Frigyes, egy reggel a nem mesze Berlintől 
levő Potsdam közelében lovagolván, egy Ber­
linből jövő posta kocsin tábornokai egyikét 
látta, ki hires volt rémsok adósságai miatt. 
Ej kedves tábornok uram, de korán kelt ma, 
hová mén tulajdonképen? kérdi a király jó­
kedvűen a kocsiban ülő generálist. Ez feleli: 
Potsdamba megyek, királyi felséged, hogy 
türelmetlen hitelezőimmel rendezzem ügyeimet, 
kiket oda rendel e n. Finom mosolylyal vála- 
szolá neki a király: De kár volt magának 
ezért Potsdamba indulni, hisz ott nem talál 
elég széket, hogy a hitelezői mind leülhessenek,

TÖRLEY
i-fytt'-vvjrvy.*/■émxx.-.
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Másságéhoz (gyúró- k e n ő- 
kur a) felette ajánlatos. L e g- 
hatásosa b b s z e r c s 11 z, k ö s z- 
v é n y, rheum a, f e j f á j á s, n á t h a, 
influenza, tag szaggat ás és 
minden nem ü meg hűtésből 
e r_e d ő bajok ellen. A szé­
ke 1 y h a v a s i „IN D A S Z E S Z“ 
össze nem tévesztendő kö­
zönséges sósbor szesz ké­
szítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkever ékek, hol­
ott az „I N D A S Z E S Z“ székely­
havasi gyógyfüvekből elő­
áll i t o 11 é s hatásában fölül- 
múlhatatlan gyógyfű sós­
bor s z e s z. E g y ü v e g székely- 
havasi „I N D A S Z E S Z“ föléi- 
10 üveg közönséges s ó s b o r 
szesszel.

Készíti B a 1 á z s o v i c h Sán­
dor gyógyszerész Sepsi- 
szentgyőrgy. Atörvéiiyesen 
védett székelyhavasi „IN­
DA S Z E S Z“ kaphtó 2és 1 k o- 
r o n á s üvegekben mind en 
gyógyszertárban, valami ni, 
Brack I g n á c, Bol n e r V á r 
D a ti g l Béla, M a n g old M ó - 
cégeknél Ipolyságon. F é - 
n y e s L á s x ló cégnél 1 p o 1 y- 
n y é k c n és a F o g y a s x t á s i 
S x ö v e t le esetnél I p o 1 y v a r- 
b ó n.

1923.
1907. szám.

Hontvárm. Ipolysági járás főszolgabirája, 

3547.

Pályázati hirdetmény.
Hontvármegye Ipolysági járásba tartozó 

Dóméiul székhelylyel Százd, Szántó és 
Magyarad községekből álló körjegyzőség 
körjegyzői állása megüresedvén, ezen 
állásnak választás utján leendő betöltésére 
ezennel pályázatot hirdetek.

A körjegyzői állás javadalmazása.
1. 1644 koi-ona 36 fillér fizetés (kiegé­

szítéssel.)
2. 250 korona 66 fillér lak- és iroda bér.
3. 68 korona fűtési és világítási átalány.
4. 66 korona irodaátalány.
5. 82 korona utiáltalány.
6. 86 korona küldöncdij.
7. 72 korona kézbesítői fizetés.
8. Százd községtől 1 hold 1086 □-öl 

szántóföld haszon élvezőié (adót a kör­
jegyző fizeti.)

9. Az engedélyezett magánmunkálatok 
utáni dijak.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. te. 
3 §-ában megkívánt minősítésüket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokká! felszerelt kérvényüket hozzám 
folyó évi december hó 15-ig annál is in­
kább adják be, mert a későbben érkezette­
ket figyelembe venni nem fogom.

A választást Deménden 1907. évi de­

nn a szt
a SCOTT féle Etául-ió hatása minden alkalom­
mal, ha azt én : Ikórban szenvedő gyermekük­
nek adják A SCOTT f'-'e Hinni: iő feltűnő gyorsan 
gyógyírja és i/.mostrja a ;-y- riuvkei,

erosm a csenlókat

Az Emulsió vásárlá­
sinál a SCOTT-féle 
mo.ts/- r védjegyét 
a ha ászt — kérjük 
igyclenibe venni.

és r léi ogiti fejlődi-süket. Ily 
nv.dkivüii py ■ y'-atás valóban 
es ik il\vn k.válú szerrel érhető 
eV A SCOTT csakis elsőrendű 
alkatrészeket tartalmaz s az 
eredeti SCOTT-féle eljárás 
okozza, hogy halasában felül­
múlhatatlan és nemesünk fia­
tal és öreg, hanem még a halál 
küszöbén hitt gyermek it köny- 
nyeu emészti.

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér.

Kapható a gyógyszertárakban.

üpolysiígi piaci árait.
Búza 100 klgk ut kor. 22 80—23.00
Rozs 21 60—22.00
A rpa 15 00—15 50
Zab 15.00..15 5u
Bab 13 8D -14 00
Kukorica 13 00—13.50

Árverési hirdetmény,íj

Kellő megbízásból közhírré teszem, hogy 
Szentantal község tulajdonát képező vám­
fogadó nevű korcsma épület 1908. év ia- 
nuár 1 tói. számítva három évre, Szent- 
antalon a jegyzői irodában a folyó évi 
december 28-án délelőtti 11 órakor 
nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Ezen épület áll: Öt lakó, két ivószoba 
és egy tágas szép táncteremből, a szüksé­
ges háztartási és melléképületekből, van 
hozzá két kert, golyózó, kitűnő hideg és 
nagy pince.

Kikiáltási ár 900 korona.
Az árverési feltételek Szentantolon a 

jegyzői irodánál tekinthetők meg.
Szentantal, 1907. évi november hó 14.

Renglovics (xyiil:i
jegyző.

Koss'iih Ferenc levele !
T ék Bal á z s o v i eh S á n d o r 

g y ó g yszer ész n r n a k S e p s i- 
s z c n t g y ö r g y.

„C s ti z o s b á utal m a k n á 1 a z 
,,I N D A iS Z E S Z"‘ bedör zsölése 
j ó h a t á s u n a k m utat k o z o 11. 
K é r e in legyen szives n c k e m 
h á r o m üveggel k ü I d e n 1.“

KOSSUTH FERENC.
S z ám os előkelősége k é s 

orvosok lg a z o 1 j á k, h o g y a 
t örv ón yesen v é d e 11 s zé k eIy

ÍNDASZESZ
ti y ó gy fü sós bo rszesz

legjobb s z o r n e k b i z o n y u I t a 
t e s t és izmok edzésére. Üdít 
és frissít. Megóvja a t o s t e t a 
hideg káros befolyásátó í.

varrógépek különféle céJokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni
kell, hogy a 
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö- X

öltessék.
! mmt'M

Valameny- 
nyi fiókjaink 

■■ errő' a véd-
ie8yrő1 is­

merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
allami díszoklevelet nyerte el.
jüSipIßE^ Öo. Varrógép i^. T.

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

cember 19 én d. e. 10 érakor fogom meg­
tartani.

Ipolyság, 1907. november hó 12-én.
Fodor "Vi 1 laioi-üi dr.

főszolgabíró.

4335. tkv. 1907. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járasbiróság 

mint tkvi hatóság közhirrré teszi, hogy 
Fvühauf Béla dr. párkányi ügyvéd által 
képviselt Haár Adolf párkányi lakos 
végrehajtató kérelme folytán Sipos 
Zsigmond ipolv pásztói lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 38 kor. 50 
fill, tőke, ennek 1905. augusztus 
20-tól járó 6 százalékos kamatai 

, 26 kor. 94 fill, eddigi, valamint 14 
kor. 15 fill, jelenlegi, és a még fel­
merülendő költségek kielégítése végett 
az árverést elrendelte.

Minek folytán Ipolypásztó község 
házánál 11)07. óvi november hó 
27-ik napjait d. e. 10 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog a következő ingatlan u. m :

(. Az ipolypásztó! 742. sztjkvben A 
I. 1 2 1 |a-1492:a-l., 1485|a-l., 1577ja 
és 1733|a hrsz. ingatlanok és ehhez 
tartozó legelő illetőség, kikiáltási árt 
536 kor.

2. Az ipelypásztói 982. sztjkvben A 
1. 121 jb-1492|b-l„ 1485|b-2., 1577|b-l. 
és 1733Jb-1. hrsz. ingatlanok, kikiáltási 
ára 284 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
történt elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Vámosinikolán, 1907 j üli as 14.

Kraicz
kir. albiró

1 -‘v’g-UU ^n.',x v, nv,v-. , ■ , * ,V .
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Steiner József S
bútorra k tár a és kárpitos-műhelye jfeA
11‘OIA'SXti. l óul. Adóhivatal mellett.[|^\
^ ^ §
Tisztelettel felhívom at. közönség figyel-

met. 11» o I > s á - <> a, a/, adóhivatallal Hfe 
szemben levő, jó hírnévnek örvendő, a íj®*; 
fővárosi üzletek módjára berendezett ,

moderq butor-rakt iramra, |
a melyben a butorvásárlő közönség meg- nck 
találja mindazt, amit szakmámban bárhol life 
nyújtani lehet. Ijj|£)

Előnyös fizetési feltételek; — kiváló jU. 
és tartós butornemü.

Egyben különös figyelmébe ajánlom life

|kárpitos-möh8lijemei!,|
•I

cl
m
m
m
//üii

m
ü

a melyben .szakszerit vezetésem 
alatt készítem a legkiválóbb 
kárpitos-munkát, és elfogadok $:• 
mindennemű régi átalakítást |T|f 
és javítást is, agg helyben, mint íjM 
vidéken. £
Díványok rugannyal 15 írttól. jj§k'

Teljes tisztelettel
Steiner József. ífe

5482. 1907 tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
A vámosmikolai kir. járásbíróság 

•mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Wiplinger Ödön dr. esztergomi ügy­
véd által képviselt esztergomi taka­
rékpénztár részvénytársaság végrehaj­
tató kérelme folytán Hegedűs Gáspórné 
szül Józsa Erzsébet bajtai lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 700 kor. tőke, 
nenek és pedig 400 kor. után 1905. 
év január 29 tői 8 százalék és 300 
kor. után 1905. év január 29-től járó 
7 és félszázalék kamatai, valamint 1 I 
kor. jelenlegi, Renner Gáspár és ha 
cég 140 kor. töke és jár. Faun ez 
Soma 51 kor. és jár. Nagy és Szabó 
29 kor. és jár. követelései és Hübsch 
Árminná 47 kor. és jár. követelése ki­
elégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Baj tán a község 
házánál 19Ó7 évi november hó 
26-ik napján d. e. 10 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog a következő ingatlan, u. m:.

1. A bajtai 280. sztjkvben A I. 
1 —14. sorsz. a. I 10., 120., 362, 384.,
494., 557., 575., 607., 764, 896 ,
971., 1294., 1377. és 1446. hrsz. 2|6 
urb. telekből Hegedűs Gáspárné szül. 
Jözsa Erzsébet jutaléka, mely az egész­
nek fele, továbbá az ahhoz tartozó s 
a bajtai 359. és 360. sztjkvben felvett 
legelő s erdő illetőségnek csak Hege­
dűs Gáspárné szül. Sózsa Erzébet illető 
jutaléka, kikiáltási ára 888 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10'Vo-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismerényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vámosmikolán, 1907. szeptember 6.

Kraicz
kir. aljbiró.

Kérje ingben
éa bórmentve magyar nyelvű. gazdagon iHuH/irált főárjegy- 
sékemet, 3000-nól több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezust- 

----  és aranyórák, valamint mind ntiuiiiü szó id
arany és ezüst áruk. hangszerek, acél- 
és boraink hid -rő eredeti gyári álban.

•ggí \S Nikkel remuiiio'r óra ... .. k 3.__
UP?VtUM feysiom Rosnopf patent óra ........... k 4.—

Svájci eredőt• *.VHloin Ro.skopf patent K 5.— 
j- v.v Bejegyzett „Sah Roskopf-nikkel • em. K 7.—
)j| / \ Ezüst, ren ontoir óra Glória müvei

" ' Ezüst rém ontoir óra dupla ledó lelTÍ>|. . ....... .. I.- t> II, 1 I .•___ L. _ y . .
ff \ / v , . jézust remonioir óra aupja tedO lel...

' ‘ Ébieeziőóm K 2 90. Konylinóm ... ... 
r \ ßchwaizwaldi f ia K 2.h() Kakukóta

K 7.60 
K 11.50 
K .—

l'Bfjt Minden őrá ón 8 évi írásbeli ótól.ás — ISÍin- 
4 00,1/ K < j csen kockázat! Becserélés rno/eng odv», 

■pjr vagy a pev.z !

8 Első óragyár Brfix
KONRAD JÁNOS

cs. és kir. udvari szállító. 
BRÜX, 1246. sz. (Csehország).

Halasz és Bábosik
0 u n szobafestők 0 0 1)
Ipolyságon, Káptalan-utca.

Tisztelettel tudatjuk a n. é. kö­
zönséggel, hogy
Ipolyságon, a Káptalan-utcában

szobafestő-műhelyt
nyitottunk.

Rég érzett hiányt akarunk ezzel 
pótolni, mert munkánk ízléses, csi­
nos, pontos és gyors, és mindamel­
lett jutányos is.

Elvállalunk : szobafestést, tem­
plomfestést, cimfestést, aranyo­
zást, mázolást és mindennemű de­
korációt, és minden szakmánkba 
vágó munkát.

Kérjük a n. é. közönség szives 
jóindulatú támogatását.

Tisztelettel
Halász és Bábosik

szobafestők.

«Ivinmei tup'mimf #
I____________ 0
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T. Szűcs Mihály és Tsa
------  NAGYVÁRADON, ------
Füzes-fatelep 3. szám alatt
ajánlja uj alakú és igen célszerű 
törvényesen védett saját rend­
szerű hornyolt cement, tető­
cserép kézi gépeit — cement 
és huniok. keverékből előállí­
tandó, igen szilárd tetőcserép 
gyártására, mely által homokos 
vidéken, vagy homokos folyó 
közelében kevés befektetéssel 
nagy jövedelmet biztosító üz­
let létesíthető. Nagyobb rneny- 
nyiségü üzleti gyártáshoz gépe­
inkkel társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak sa­
ját használatra is gazdaságosan 
gyárthatják, mivel a gépek hor­
dozhatók és bárhol felállíthatok. 
Az üzlet bekezdésére legalkal­
masabb az őszi idény. Kérjük 
mielőbb érdeklődni, bővebb ér­
tesítést személyesen vagy levél 
utján fenti cégtől beszerezni 
szíveskedjék, hol a gyártás módja 
a kész cserép és az azzal eszkö­
zölt tető fedés is megtekinthető.
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DANOEL BÉLA
1* ti s se o t*- és <* s e in © g; c-k e r e s k e d é s é b ö 1

— IPOLYSÁGON. =

B

fi Ajánlja a t. közönség figyelmébe dúsan felszerelt és a
lH legnagyobb igényeknek megfelelő

1 fűszer- és csemege-kereskedését,
Jjjfa melyben minden idónyszerii dolgok : u. m. kiváló tea, tea- 
-^1 sütemény, rum, citrom, narancs, és egyéb déligyümölcs, — to­
lj vábbá a legfinomabb hideg felvágottak, prágai sódar, debreceni 
-§g| virsli, sonka, parizer, és más husnemü nagy választékban.
-$f§| == Igen szép mikulások és krampuszok. —-—;—

J legfinomabb ctikot‘ka-killönlegességek felette nagy 
-|§i választékban, — cukrozott gyümölcs, yyümölcs-iz.
JŐ Kiváló likőr-különlegességek, konyakok, pezsgők.
íjHi Valamennyi csemege-sajt
•íHl választók. Olcsó Arak.

Pontos ltiszolgr«UAs. Naponta uj Áru.
Petróleum egy liter 15 kr.---------—________________

I

Szives megbízást kór mély tisztelettel

Dangel Béla.

r-jvz
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,Bo rs alino* 
és

Pichler kala­
pok egyedüli 

raktára.

1 sitié i
e 1 s ó r ü fi Az őszi és téli saison divatkülönle­

gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok, nyakkendők (Oastle Alaké) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divaí és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kit ű nő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kain 

pok és harisa i/ák raktára.
Mindezen cikkeket a leggondosabb 
ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel első rangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogv tisztelt vevőimet teljes meg­

lő s/.ül

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban. Teljes diák 

kelengyék 
nagy válasz­

tékban.

üti kosarak és 
bőrö sei ők ki­

tűnő anyagból.
r-7 .

.á-v —.. ; .o.. .... ti "V
yp ■ rvj

-íiáLáítJkli’i.

'i . AsK/Ji 

Kk*í'JF2%’í' ' . ' vK-'V

ikrem szjba, 
éléskamra,kert, faszinből álló 

SakéSiá^
1908. január 1-től kiadó. 

Bővebbet
Bérez el. er Mártonnál

:i5BS3í8íí:
1 Z 1 !".;«»»•<? Ti.

:

Ü0F1C7 0?"$ n in nj fi7pT|

fl)ll)Di Go erprMIi
bármily mennyiségben

í j-msg
iroda: WIEN 1V/1 BREGENZ

/sag, a n o
b á b a d o m b i raktára mbiL.n nöki íród j

Grcsszmann lilen tiícZOLYOM. Bmi 1 ■ '* Q.1 í\ A CP g P? tr
Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárá­

nak felső magyarországi vezérképviselője elvállal 
minden e szakmába vágó gépek, szerszámok és 
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást 

Szállít:
Tej- ,i dr ; ■ ixi . s t. juy.ö vei kezeli bor.-» - 
do esek« t, egyes gépeket és alkat vesze­
ti me »gazdasági pékét, «zevszá- 
IH Ír <e vi, gőzgépeket és
gi iit, motorok I. mév eg *ket
mind’ íi ii -han. varrógépeket • .>

rés skel, (lüket és g pofáját.)
Gazda ági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél, 

lim-;-: és kátrány, k játszival tyúk, vizve/.e kék. 
csövek és alkatrészek, gummi és kender tömlők-

Bzer ám ok gépész, lakatos, ki........ s más
iparosok ív • érv, ruggyanta bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet, 
betörés lopás és baleset - cl! u.

fakereket
f poly «.** < - p 1■TZ1'

SKSBK

ii-Sü .polysagí

gosmoso
w. es rúna íesíodeje
& Nagyhid-uíca 309 sz.
■jf- Elvállalok mindennemű úri, női és 
y gyermekruhákut, asztal- és ágy- 
íS1*, térítőkét, csipke és tiuiisz függő 
'0á nyöket, valamint minden észak muhi 
ij£» vágó munkák
&■ ícstvst 1 VS íis/t itliS i i 
fi* —
<5> Foliőrnemüek a legnagyobb gond 
<vk dal és szakértelemmel kezeltetnek

ilv.SZlliilt szerszámok, 
ér. fém vétel'íítvz

A rjeggzékkel, költség vetéssel, terv­
rajzzal, szükséges szaktanácsokkal a 
t. érdeklődőknek díjmentesen állok 

re H clelkezésére.
Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, leérem a n. 

é közönség bizalmat s támogatását.
Kiváló tisztelettel:

POU1 jíi A .rAxos
üevnök.x^hoaww

■\,wv-k

■íf j fcrX
&XS ■ jp.
í’-’-iiYz-'-'é/.

. . ' " "• ' ........... ........
jelzett helybeli viszonteiárusitónknál eredeti árban kapható.k 
“ nyomdája IPOLYSÁGON.

Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése által
.\ „HONT LAPOK

■c-re*vxlt'.f KV.T‘.a]

-,yr.Js\y.,: ";;C• v<:
> ^V'v^V/'r. k ’


